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ága piszok 
tkijárások révén egyes állami 

hoz tapad. Nem először és - 

nem utoljára lepleztek le a bu- 

parlamentben olyanm panamákat, 

milliárdos károsodását jelentik az 
Hol hajórendeléseknél derül ki, 

gasállásu urak milliókat vágtak 

ág hol gégetükrök és egyéb orvosi mü- 

endelése körül kerül nyilvánosságra 

sok megvesztegetése, legujabban 

közbeeső kis panamákról nem 

- az a vád hangzott el a parlament- 

gy a Skoda-müveknél eszközölt ti- 
milliárdos rendelés után Skodáék 

árd sápot fizettek. Csekély har- 

ázalék vándorolt kijárók mély zse- 

wonban végeredményben nem is az 

entos, hanem a tény maga. sSőt 

lehet is enyhitő körülményeket 

arra, amikor egy szegény fizetés- 
itésekből élő kistisztviselő elfogad 

yen szolgálatért párszáz leit, arra 

és nem lehet semmiféle mentség, 

igyurak milliókat raknak zsebre. Ez 
korrupció, amely nemcsak anyagi- 
em erkölcsileg is megtépázza az 

presztizsét. Tönkre teszi erkölcsi 
különösen azért, mert nem igen hal- 

még arról, hogy a nagy panamis- 

bárkit pellengérre állitottak vol- 

óság elé került volna, vagy pláné az 

árt megtéritette volna. Néha-néha 
egy-egy interpelláció a parla- 

a miniszter vagy válaszol vagy 
ol, inkább nem, mint igen és 

ügyet el is temetik. Előfordul az 

megjelenik egy hivatalos kommü- 

y az egész dolgot cáfolja, amivel 

jondolják - az erkölcsi jogrend- 
A panamisták pedig a 

rnak furcsa képzetei keletkeznek 

, a tisztességről, a becsületről, a 

onságról, a törvény előtti egyenlő- 

arról is, hogy a kincstár érdekeit 

kezelik. A legszomorubb és leg- 

bb például az, ami a Lupas volt köz- 

igyi miniszter nevéhez füződő 

zerszállitási panama ügyében leg- 

történt. Ezt az ügyet is már elteme- 
k hitték, amikor a szállitó németor- 

nyt és visszakövetelték a pénzt. A 

cég hitelezői kijelentették, hogy 

hajlandók az adatokat rendelke- 

mit tohetett mást -a felté- 

sátani, ha a bukaresti kormány 

et vállal, hogy a vesztegetési ösz 

galább a felét visszatériti. A 

pavist hasson oda hogy 
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piszkos pénzeket? Kötelessége ez a kor- 

mánynak nemcsak az állampolgárokkal, a 

nagy nyilvánossággal, hanem önmagával 

szemben is, mert hallgatásával igen köny- 

nyen azt a hiedelmet keltheti, hogy az el- 

tussoláshoz neki füződik érdeke. Ki a pa- 

szerdán délelőtt visszatért Londonba. 
Délután minisztertanácsot hivott egybe, 
amelyen beszámolt római és párisi tár- 

gyalásairól. 

A világsajtót és a politibai közvéle- 
ményt még mindig foglalkoztatják 
Mussoliniés Macdonald tárgyalásai. 
A Daily Herald azt irja, hogy Macdonald 

megnyerte Párisban Mussolini tervének 
Daladier francia miniszterelnököt is. 
A lap szerint Daladier azt is kijelentet- 

A Paris Soir szerint Macdonald 
és Mussolini tárgyalásai során 
a lengyel folyosó ügye is szóba- 

került. Mussolini annak a remé- 
nyének adott kifejezést, hogy 
ebben az ügyben nem kerül há- 
borura a sor, mert az egészet a 
négy nagyhatalom szövetsége 

örökre elintézi. 

Az ujságirók megkérdezték Macdo- 

lommal és félelemmel tekint a békeszer- 

ződések reviziója elé. Macdonald a kér- 

désre azt válaszolta, hogy ez puszta 

A francia lanok is már 
A francia sajtó, amely eddig mereven 

elzárkózott a békerevizió gondolatától, 

most megváltoztatta állaspontját. 

Egyes lapok azt irják, hogy 

még nem tudni mikor, de a bé- 

kereviziónak belátható időn be- 

lül el kell jönnie. Európa béké- 
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naldot, igaz-e, hogy a kisántánt aggoda- 
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namistákkal, az állam pénzéből élősködők- 

kel a fórumra, hadd tudja meg mindenki, 

kik azok, akik büntetlenül garázdálkodnak 

és megtorlatlanul követhetik el a legsulyo- 

sabb visszaéléseket, A hajószállitás, az ut- 

épitési szerződés, a gégetükörpanama, a 

te volna, hogy a békeszerzodések revi- 

ziójára irányuló mozgalmat támogatja. 

A Daily Herald másik jelentése sze- 

rint Macdonald kijelentette, Anglia haj- 

landó Németország gyarmatainak nagy 

részét önként visszaadni. Macdonald re- 

méli, hogy ezzel Hitlert is megnyeri a 
négy nagyhatalom szövetségének. An- 

glia különben attól sem zárkózik el, hogy 
a Kongó és Tanganyika egy részét 

Olaszországnak engedje át. 

A négy nanyhatalom elintézi a lengyel korridor ügyét 
kombináció. Arra a kérdésre, hogy a bé- 

keszerződések reviziója is csak kombi- 

náció-e, Macdonald azt válaszolta, hogy 

pusztán a békereviziótól való félelemről 

beszélt. 
Az angol lapok mind élénken foglal- 

koznak Macdonald római és párisi ta- 

nácskozásaival és ezzel kapcsolatosan a 

békerevizióval. A Daily Express azt irja, 

hogy Európában ma hét olyan határ 

van, ahol egy eltévedt golyó könnyen 

lángba borithatja egész Európát. Euró- 

pának tehát legjobb lenne, ha ezeket a 

határokat önként megváltoztatná. 

a revizió mellett irnak 
viziójával lehet biztositani. 

A Petit Bleu azt irja, hogy a világon 

semmi sem örök és igy a békeszerződés 

sem az. Akár jók a békeszerződések, 

akár rosszak, nem örökkévalók. Ami 

azokban elavult és rossz, azt politikai 

bölcseséggel háboru nélkül kell megvál- 

toztatni. Anglia részéről erre már meg- jét esaka a békeszerződések re- 
vamereze 
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Roosevelt elnök utasitotta Norman 

ággazda 

b nem kerüülhet. a sor, amivel a 
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Amerika uj elnöke haladékot ad a háborus 

adósságok juniusi részleteinek fizetésére 
dezni kell. Roosevelt elnöknek az a 

felfogása, hogy a náborus adósságokat 

kölcsönös politikai engedményekkel nem 

lehet elrendezni. Az elnök azonban hajl 

dó belemenni abba, hogy a ijunius 15-iki 

esedékességek fizetésére az európai áll 

a viszonyok javulásálg haladékot kapjanak. 

FŐSZERKESZTO 
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gyufabotrány, a Skoda-müvek négymilliár 

dos csalása és az összes kis és nagy vissza- 

élések főhősei ne maradjanak inkognitó- 

ban, elő a névsorral, lássuk, kiknek a szá- 

mára és kiknek a jóvoltából Csáky szal- 

mája az ország vagyona. 

A vitágsaitá a tékereviziécét 

Európában ma hét olyan határ van, ahol eny eltévett 

volyó könnyen lánaba horithatja egész furópált és 
ezért jó lenne a határokon ünként változtatni" 

van a hajlandóság. Franciaország is te- 
gye meg a kezdeményező lépést a béke- 

szerződések megváltoztatására. 

Az amerikai sajtó szenzációs tervet 

közöl, amely a leszerelési konferencia 

munkájának megkönnyitésére vonatko- 
zik. A tervezet a következő négy pont- 
ból áll: 

Amerika csatlakozik 
Mussolini javaslatához 

1. Az Egyesült Allamok kormá- 
nya csatlakozik Mussolini ja- 
vaslatához, ezzel szemben azon- 

ban követeli, hogy az összes 
európai államok tiz évre kötele- 
zik magukat arra, hogy nem- 
zetközi konfliktusoknál tartóz- 
kodni fognak minden erőszak 

alkalmazásától. 

2. Az Egyesült Allamok a kölcsönös bi- 

zalom helyreállitása érdekében csatlako- 

zik a leszerelés általános rendezéséhez. 

3. Az Egyesült Allamok kormánya a 

paktum létrehozásához felajánlja közre- 

müködését. 4. Az Egyesült Allamok kor- 

mánya inditványozza, hogy Mussolini 

tervezetébe az összes európai államokat 

vegyék föl. 

Davis amerikai delegátus, aki ezzel 

a tervezettel Genfbe utazik, azt az uta- 

sitást kapta, hogy minden erejével száll- 

jon sikra Németország egyenjogusítása 

érdekében. 

A SKODA-MÜVEKNEL TARTOTT 

HAZKUTATAÁS. Tanasescu pénzügyi ve- 

zérfelügyelő befejezte a Skoda-müvek 

bukaresti képviseleténél tartott házkuta- 

tással kapcsolatosan elrendelt zsgála- 

tot. Megállapitotta, hogy a házkutatást 

azért pecsételté le, m 
nál Zelenszki nem volt jelen. 



villamos ötös vonalán, 
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A reltenetes erejűi húterueten menbénitotta az életet 
megakasztotta a lorgalmat, kidöntölte a távirónóznákat 

és leliorditott egy vonatot is 
Az a borzalmas hóvihar, amely ked- 

den a késő délutáni órákban dühöngeni 
kezdett, sokkal nagyobb arányu puszti- 
tásokat végzett, mint hinni lehetett vol- 

na. Keddről szerdára való éjszaka szün- 
telenül üvöltött az iszonyu erejü szél és 
sodorta, csapkodta, hordta a folytono- 

san hulló havat. Az utcák Temesvárott 

már a kora esti órákban néptelenek vol- 

tak, de visszhangzottak az orkán által 
zörgetett cimtáblák, cégérek, rozzant ab- 

lakok zörgésétől. A város parkjaiban és 
egyik-másik helyen a nyilt utcán rop- 
panva törte ketté, vagy csavarta ki a fá- 

kat a szél. Számos utcában hirtelen sö- 

tétség támadt, mert a villanydrótokat 
elszakitotta az orkán. 

Hogy mennyi kár támadt a te- 

lefonban, az csak reggelre de- 

rült ki, amikor kitünt, hogy Te- 

mesvárott kétszáznál több tele- 

fonéllomás nem müködik. 

A keddről szerdára virradó éjszakának 
még egyéb veszedelmei is voltak. Kilenc 

helyen támadt kéménytüz azáltal, hogy 
a szél beleorditott a kéményekbe és böm- 

bölésével visszaszoritotta az azokból ki- 
törekvő füstöt. Szerencsére a tüz egyik 
helyen sem tudott nagyobb erőre kapni 

és a tüzoltóság is mindenütt gyorsan ott 
volt a helyén. Azonban véletlenen mult, 

hogy maga a tüzoltóság nem járt sze- 
vencsétlenül. 

zembefutó tüzoltókocsi - a villanvilá- 

itás ott felmondta a szolgálatot a 

sötétségben és a kavargó hóviharban 
majdnem egymásnak rohant. 

Szerda reggelre a város számos 

helyén annyira összetorlódott a 
hó, hogy alig lehetett járni. 

lA havat takaritó emberek munkája hiá- 
bavalónak látszott, mert az egyik perc- 

ben elsepert hótömeg helyébe a másik 
percben kétszer annyi hó hömpölygött 
oda. Igy tartott ez a késő délutánig. Dél- 

után a hófuvás abba maradt, sőt - te- 
kintve, hogy a hideg nem volt nagyobb 
nulla foknál - a kövezeten a hó már 
olvadásnak is indult. Éjjel a szél még 

neki-nekilendült, azonban most már re- 
mény van rá- igy jelenti a meteoroló- 

giai intézet is - hogy a szél, amely 

nyugatról jött és tovább vonult kelet 

felé, békében hagy minket. 

Az óriási hóvihar teljesen megbéni- 

etta a forgalmat. Temesvárott a villa- 
osok reggel igen nehezen indultak 

meg. Több helyen a pályát - igy a ha- 
tos vonalon is - hóekével kellett meg- 

tisztitani. Legnagyobb volt a hófuvás a 

ahol a kocsik a 
józsefvárosi temetőnél messzibbre egész 
napon keresztül nem tudtak eljutni és 

Ujkisodának a városban foglal- 

kozásban levő lakosai kénytele- 
nek voltak az iszonyatos itélet- 

iidőben gyalog tenni meg az 
utat sok helyen térdig érő hó- 

ban. 

Temesvárnak a vidékkel való össze- 
öttetése teljesen megszakadt. A külön- 

ő községekből naponta ötvennél több 
őbusz szokott befutni Temesvárra. 

Ezek közül a legtöbb el sem indult hazul- 
ról. Amelyek elindultak: megjárták. 

errékedtek az országuton. Ezek még 

A Vadászerdei-uton két 

miüködést fejtett ki és ennek az volt az 

aránylag jól jártak, mert voltak olyanok 
is, amelyek a viharban árokba fordultak 
bele. Ezeknek utasai aztán kénytelenek 
voltak gyalog vagy visszatérni, vagy be- 
kutyagolni a városba. 

Mindössze hat vidéki autóbusz 

vergődött be tegnap reggel Te- 

mesvárra. 
Katasztrófális volt az a csapás, amely 

a vasuti forgalmat érte. Tegnap már je- 
lentettük, hogy Zsombolya felé megsza- 
kadt a vasuti forgalom, mivel a pályán 
rengeteg távirópóznát döntött ki a vihar 
és vágott oda a sinekre. Az éjszaka fo- 
lyamán ez megismétlődött a többi vasuti 
pályán is. Ahol pedig nem ez történt, ott 
a bófuvás akadályozta meg a forgalmat. 
Az egyes vasuti vonalaknak mélyebb 
fekvésü helyein, továbbá az ugynevezett 
bevágásokban két-három méter magas- 
ságban és három-négyszáz méter hosz- 
szuságban torlódott össze a hó, amely a 
forgalmat teljesen leállitotta. 
A temesvári vasutigazgatóság a leg- 

több vidéki állomással nem tudott érint- 
kezni, mert az erős orkán a távirót is 
teljesen megbénitotta. Nemcsak a vasut 
távirói és telefonjai pusztultak el, hanem 

tönkretette az orkán a Róná- 
con levő dróttalan táviró-állo- 

mást is, 

amelynek sem leadó, sem pedig felvevő 

készüléke nem müködött. Az egyes állo- 
másokon és Temesvárott is a legtöbb 

esedékes vonatot tegnap reggel hiába 

várták. A vonátok egyszerüen elmarad- 
tak. Sok vonat a nyilt pályán volt kény- 
telen vesztegelni. 

Temesvár felől tegnap csakis 
Bukarest felé lehetett utazni. A 
Simplon-vonat, amelynek ked- 

den este kellett volna Temes- 
várról Jugoszlávia felé indul- 
nia, huszonnégy órás késéssel 

tudott csak elindulni. 

napon keresztül dolgoztak, amig a vona- 
lat a sok keresztben heverő távirópóz- 
nától megtisztithatták és tegnap este a 
Simplon végre elindulhatott. A vonat 
azonban csak a nemzetközi kocsikat 

vitte magával és a román kocsik Temes- 
várott maradtak. Arad felé a közleke- 

dést a temessági bevágásban összegyült 
hótömeg teszi lehetetlenné. Mihelyt a 
szél eláll és ujabb hótömegeket nem so- 
dor a bevágásba, megkezdődik ott a tisz- 
togatási munka és remélik, hogy még 
ma helyreáll a forgalom. A többi vona- 

lon - ahol szintén inkább a szerteszét 
heverő kidőlt távirópóznák miatt lehe- 
tetlen a közlekedés, - serényen folyik a 

munka és órák kérdése, hogy a forr 
lom ott helyreálljon. 

AM egész Bánságban és Eruélyben dühöngött ai orkán 
Azonban nemcsak Temesvárott, 
hanem az egész Bánságban és 
Erdélyben dühöngött az orkán. 

Mindenütt havazás, szél és hóvihar pusz- 

titott. Az anyagi kár mindenütt nagy. A 

tomboló vihar tőlünk a régi királyság 
irányába huzódott. A orkán tovább ha- 
lac a Fekete-tenger irányában, ahol már 
napok óta nagy viharok vannak és ame- 
lyek ezzel az orkánnal ujabb tápot nyer- 

nek majd. 

Az orkán Magyarországon is óriási 

pusztitást okozott: A hóviharban számos 

vonat megállott a nyilt pályán. 

Nyiregyháza közelében a szél 

felforditotta a gyorsvonatot. 

Szerencsére az utasoknak nagyobb ba- 

juk nem történt. Egy masik pályán a vo- 
nat érkezése előtt a pályaőr megvizsgál- 
ta a sineket és a viharban nem vette ész- 
re a közeledő vonatot, amely halálra gá- 
zolta. Legnagyobb volt vihar dühön- 
gése Debrecenben, ahol háztetőket és ké- 
ményeket sodort le. Valadi Sándor ti- 
zenkilenc esztendős legény egy tüzfal 

mellett keresett védelmet. A vihar a tüz- 
falat rombadöntötte, amely a legényt 
halálra sujtotta. 

A zord időjárás javulására ujabb re- 
ményt nyujt a meteorológiai intézet teg- 
nap este kilenc órakor kiadott következő 
jelentése: Nyugat felől a szél gyengülé- 
se várható éjjeli fagyokkal és a hőmér- 
séklet javulásával. 

Nendszect hetl terensteni a jótékonyság gyakotá- 
sában is, hogy minden fatlait henyéz tényleg annak 

jussan, aki leginkátt 
Temesvárott évtizedek óta számos jó- 

tékony egyesület és asztaltársaság mü- 

ködik azzal a céllal, hogy az általános 
nyomoron enyhitsen és segitséget nyujt- 

son az élet elesettjeinek. Ebben az em- 
berbaráti müködésben azonban nem volt 
meg a kellő együttmüködés. Eddig az 
volt a szokás, hogy a legtöbb jótékony- 

célu egyesület és asztaltársaság önálló 

. Ma és mindennap 

szenzációs kabaré- műsor 
a gyárvárosi Szarvas-kávéházban 

érzi a szegénységet 
eredménye, hogy voltak kevésbé szemér- 

mes - hogy ugy mondjuk: élelmes sze- 

gények -, akik értették a módját, hogy 
két-három helyen is szereztek a maguk 
számára segélyezést, viszont ezzel szem- 

ben akadtak szerény szegények, akik 
mindenünnen kimaradtak és akiknek 

nem jutott támogatás, holott arra iga- 
zán rászorultak. 

Azok a a körök, amelyek Temesvárott a a 
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! közjétékonysággel foglalkoznak, 
A temesvár-zsombolyai vonalon egész 

a város népjóléti ügyosztálya tan 

vállalt járványkórházon, gyermeki 

téséről gondoskodjék. Ez 

ajózsefvárosi e 0 
mal szemben 

gen belátták, hogy a jótékon 
korlásában bizonyos rendszert k 
siteni. A jótékonysági egyesülete) 
asztaltársaságoknak nemcsak eg 
kell együttmüködniök, hane 
kell müködniök a város népjóléti 
lyával is. Ha az egyesületek és a 
saságok közlik egymással és a 
a náluk segélyt kért családok cim 
kor nem fordulhat elő az, hogy le 

olyanok, akik kétszer-háromszo 

szesülnek segélyezésben. Mozg 
dult meg ennek a szükséges e 
ködésnek a megteremtésére, 

eredménye az lesz, hogy a közjó ! 
ság általánosabbá válik és töb 
sülhetnek a jószándéku embere é 
ros támogatásában, mint eddig. 
az együttmüködésnek a megteren 

zásra hivta össze az összes temesy 
tékony egyesületeket és asztaltá: 
kat, valamint mindazokat, akik 

iránt érdeklődést mutatnak. Az é 
let szombaton, március 25-én, délt 
órakor a városháza nagy tan 
ben lesz. 

lerázza az álla 
vállairól a terheket ( 

a városra sózza 
A kormány részéről az állami k 

vetésben hangoztatott takarékoss 

valóságban ugy csinálják meg, 
egyre nagyobb terheket háritana 

városokra. Csak néhány nap előt 
meg, hogy a várossal akarják a ! 

zon és Fehér-Kereszt-kórházon ki 

állami gyermekmenhelyet, a sik 
intézetet és a vegyvizsgáló állon 
eltartatni. Még nem intézték el z 
nak ez ellen benyujtott tiltakc 

amikor most ujabb belügyminisztel 
delet ujabb terhet rak a városra. 7 , 
vár városa az államrendőrség sz 

zetéből eddig hetvenhat rendőrn 
zetését volt köteles viselni. A 
niszter most arra kötelezi a váro. 
ezentul százhusz temesvá. 

évi másfél millió lei töb 



ban Lupu dr. olyan sulyos dol- 

t ndott, hogy a kormánynak 

Kül sürgősen felvilágositást kell 

em szabad elodázni. 
közlekedésügyi miniszter: 

k, hogy a kormány ebben az ügy- 

anu György csatlakozik a 
által bejelentett interpelláció- 

dkivüli sürgősséget kér. 
to megállapitja, hogy a képvise- 

Jes ügyekre két óra alatt kérnek 

z teljességgel lehetetlen és ez- 

jak be türelemmel a kormány vá- 

án áttérnek a napirendre, ame- 

államvasutak tisztviselőinek sza- 
ól és fizetési beosztásukról 

rvényjavaslat vitája szerepel. 

scu szocialista szólal fel, aki az 

és alatt beszél. 

javaslat oligarchikus rend- 

eren épült fel. A kisfizetésü 
iselő és a vezérigazgató 

adalmazása között nincs 
g a lépcsőzetes fejlődés, 

amely azonban szükséges. 

összehasonlitja a többi európai 

k tisztviselőinek osztályozását és 

mli beosztását, amely szociális szem- 

kielégitő. Megállapitja, hogy 

országban sincsen meg az az 

alanság, mint amilyet a javaslat 

és ezért a javaslatot nem sza- 

] i l a költségvetési v
itát. Az első sz

ó- 

ratianuDinu
 liberális volt. 

i ld ogalkozott a nemzeti paraszt- 

" l árt gazdasági politikájával, 

lynek eredménye
 a nem 

reális költségvetés. 

részletesen birálta a büdzsé be- 

rrásait, szólt az adózási rend- 

egváltoztatásár
ól és helyteleni- 

az adók emelését. A költségve
tés 

összeállitásába
n nem kiegyen- 

ott. Végül az autonóm vállalatok
- 

azok jövedelmezőség
ével 

foglal- 

A költségvetést nem fogadja el. 

ni, a tanitók országos egyesület
é- 

ke, volt a következő szónok, aki 

az oktatói testület szempontj
ából 

a költségvetést. A közoktatás-
 

ura kárára legz. 

a fizetéseket csökkentsék, 

ügyre vonatkozó vizsgálat iratait és 
ee szigoru me 

Vasiescu Misa bánsági képvise- 

lő: Ez közönséges rágalom és hazugság. 

Ilyen levél nincs. 
Farázs kis vihar támad. Perce- 
kig tombol a zaj, végül is Toni 
befejezi beszédét és kéri, hogy 

a köztisztviselői fizetések csök- 
kentését progressziv alapon 

eszközöljék. 
Cuza György volt a következő szó- 

nok és birálta a javaslatot, majd kifo- 
gást emelt, hogy a kormány a zsidó tő- 
kének kedvezményeket nyujt. Élesen tá- 

madta a cukorkartelt. 

Madgearu pénzügyminiszter: Az 
uj törvény alapján a cukorkartel magá- 

tól összeomlott. 
Cuza szólt azután a külföldi adóssá- 

gokról, amelyeket nem kellene fizetni. A 

gtorlást igért 

költségvetést nem fogadja el. 

Tekintetbe kell venni a 

A többség lelkes éljenzésben részesiti 
a miniszterelnököt, majd Lupu reflek- 

tál Vaida beszédére és kijelenti, hogy in- 
terpellációját a csütörtök délutáni ülés- 

ben fogja elmondani. 
Kérdi azonban, hogy Zelensz- 

kit, aki a pecséteket letépte, le- 
tartóztatták-e már? 

Vaida miniszterelnök: Én megértem 

az ön patriotizmusát. Figyelemmel kell 
azonban lennünk a Csehszlovákiával 
szemben fennálló kapcsolatokra és nem 

szabad lépéseinket elsietni. 
Lupu: Teljes tudatában vagyok a 

Csehszlovákiával szemben fennálló kap- 

csolatainknak. Itt azonban arról van szó, 

hogy az az ur letépte az ostromállapot 

idején a pecséteket és ezért szankciók 

járnak. 
Vaida miniszterelnök: Nem degra- 

dálhatom ezt a helyet arra a nivóra, 
hogy folytonosan vitázzak. Zárjuk le 

szemben fennálló kapcsolatokat 

A költségvetési vitát azután félbesza- 
kitották, mert Vaida miniszterelnök, aki 

most lépett a terembe, szót kért és a 

Skoda-üggyel kapcsolatosan ezeket mon- 

dotta: 
- A Skoda-ügyben a kor- 
mány által elrendelt vizsgálat 

befejeződött és itt vannak erről 

az összes iratok. Azoknak a 

képviselőknek, akik ebben az 

ügyben interpellációt jegyeztek 

be, a dosszár rendelkezésükre 

áll. Én is kérem, hogy az inter- 

pellációk elmondását minél ha- 

marább tüzzék ki. Kijelentem, 

hogy akár polgári, akár nem 
polgári bünösök lesznek ebben 

az ügyben, a törvény teljes szi- 
gorával fognak bünhődni. 

Csehszlovákiával 

most a vitát és hallgassuk meg majd az 
interpellációkat, amelyekre a kormány 
nevében Calinescu alminiszter fogja 

megadni a szükséges felvilágositásokat. 

Calinescu nevének emlitésekor 

nagy zaj tör ki. Pop-Cicio Ist- 

ván elnök nehezen helyreállitja 

a rendet és Luput, Gogát, Bra- 

tianu Györgyöt és Ducát rend- 

reutasitja. 

Azoknak, akik ebben az ügyben inter- 

pellálni akarnak, az iratok rendelkezésé- 

re állanak és azokat akár egész éjjel ta- 

nulmányozhatják a kamara valamelyik 

szobájában. 
Lupu: Ez rendben van, azonban 

kérjük, hogy ne Calinescu, hanem Vaida 

miniszterelnök válaszoljon az interpellá- 
cióra. 
Junian bejelenti, hogy az interpel- 

lációhoz csatlakozik. 

A dolgozó ember legideálisabb pihenő- 
napjai a karácsony és a huvét. A kará- 

csony a maga fenyves, havas pompájá- 
val és husvét, a tavaszi verőfényben 

uszó megujhodott természet ezer csodá- 

jával elzsongitják és kiemelik a minden- 

napok robotos gondjaiból. Csak rövid 

idő választ el bennünket a husvéti ünne- 

pektől és a Déli Hirlap olcsó kirándulási 

lehetőséggel ajándékozza meg a husvéti 

szünetnapokra olvasótáborát. A két hus- 

véti ünnepnapra Belgrádba viszi a 

jelentkezőket. Temesvárról április 15-én 

délután 1 óra 20 perckor a józsefvárosi 

állomásról indul a husvéti kirándulóvo- 

nat, amely délután félnégykor már Ver- 

secen van. Itt a kirándulók sétát tesznek 

a városban, megtekinthetik a hires ver- 

Husvéti kirándulás vonaton és hajón Belurádha 950 
leiért oda- és visszautazással, szállodával, teljes 

ellátással és a vizumudijjal egyült 
seci várhegyet, romokat, a pompás szöl- 

lőhegyeket, majd este hét óra husz perc- 

kor Pancsovára utaznak. Háromnegyed 

tizkor megérkeznek Pancsovára és itt 

hajóra szállnak, mely Belgrádba viszi 

őket. Az utazásnak kétségtelenül felejt- 

hetetlenül szép része lesz az éjjeli hajóut 

a Dunán. Belgrádban az előkelő Unió- 

szállodában szállásolja el a Déli Hirlap 

kirándulóit, akiknek 

két teljes nap áll rendelkezé- 

sükre a szerb főváros látnivalói- 

nak megtekintésére. 

Az öreg Kalimegdán, a régi és uj ko- 

nak, a rohamléptekkel fejlődő főváros 

pompás uj palotái és a tövükben meg- 

parkok, nagy vonzóerővel birnak az ide- 
huzódó festői török házak, a muzeumok,

 

AM a szaja torkot 
zze.. 

genek számára. 
Mindkét napon napi háromszori 
étkezés, kiszolgálás, teljes ellá- 
tás áll kirándulóink rendelkezé- 

sére potom 950.- lei ellenében, 
amelyben a vizum ára is benne 

foglaltatik. 

A kirándulók, akik a részvételi dij befi- 
zetése alkalmával leadják utlevelüket, 
április 17-én este egynegyed hatkor in- 
dulnak vissza Belgrádból. Kilenc órakor 
Versecen megvacsoráznak és éjjel há- 
rom órakor indulnak hazafelé és reggel 
hét óra 11 perckor a józsefvárosi állo- 
másra érkeznek. Miután a vizumot Bu- 
karestben kell beszereznünk, kérünk 

mindenkit, hogy 
legkésőbb április tizedikén dél- 

után öt óráig jelentse be kiadó- 
hivatalunkban részvételi szán- 

dékát. 
sa.mn esevosos amzmre 

A szegények orvosa 
temetésére valóságos nénvándorlás 

indult meg 
Stipek Richárd dr. berzászkai köror 

vos - miként jelentettük - hosszas be- 

tegeskedés után negyvenhárom éves korá- 

ban meghalt. Az elhunyt, aki fia volt néhai 

Stipek Tivadar táborszernagynak, egy- 

kori nagyszebeni hadtestparancsnoknak, a 

világháborut mint ezredorvos küzdötte vé- 

gig és bátor magatartásáért számos kitün- 

tetést kapott. Temetésére, mely tegnap 

ment végbe Berzászkán, valóságos népván- 

dorlás indult meg Krassómegye összes 

községeiből. Százan és százan mentek el az 

utolsó végtisztességére az elhunytnak, ami- 

vel kegyeletüket és hálájukat rótták le 

iránta, aki életében a szegény betegeknek 

valóságos jótevője volt. Nemcsak ingyen 

gyógyitotta őket, hanem még a gyógyszer- 

re is ő adott pénzt nekik. Igy történt, hogy 

teljes szegénységben halt meg. Koporsóját 

mintegy négyezer ember kisérte a berzász- 

kai temetőbe és sirját hozzátartozóinak, 

barátainak és tisztelőinek valóságos virág- 

erdeje boritotta. A temetési szertartást 

Franz orsovai evangélikus lelkész végez- 

te, aki meginditó gyászbeszédet tartott. 

Utána Arcan ujmoldovai tanitó a mol- 

dovai vadásztársaság, Golumbia Arse- 

nie görög keleti román lelkész a berzászkai 

közönség, Armanca Platon a berzászkai 

vadászegylet, P ető János főmérnök pedig 

barátai nevében bucsuzott a halottól. Az 

orsovai orvosokat Dachler Ferenc dr. 

és Lacatus dr. képviselték, megjelentek 

a temetésen Bremzay Géza drenkovai 

bányaigazgató, P a s cu István dr. orsovai 

közjegyző, Gidófalvy Elemér dr. mol- 

dovai főszolgabiró, a megye összes tanitói 

és lelkészei és a moldovai, oravicai, bozo- 

vicsi, báziási, valamint egyéb megyebeli 

községek lakosságának beláthatatlan tö- 

mege. Szem nem maradt szárazon, mikor 

ennek a kiváló embernek koporsóját a sir- 

ba helyezték. 
- 

Komán küldöttség a bud 

táson. Budapesten tegnap mutatták be a 

sajtónak a ma megnyiló tavaszi mezőgaz- 

dasági kiállitást. A kiállitásra nemcsak 

ból is igen sokan érkeztek a magyar őv 

rosba. Románia részéről megérkeze a 

amelyet Pota re Virgil volt földmivelé 
erb kolo vári 

rektorok és M o1 d ve 

titkár vezetnek. 
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sELVÁROS, SZENYGYURGYTÉS 

4. SZÁM. 

" . 

Előtizetési arak: 
emérlában: Havonta 70, negyedévre 

lélévre 380, egész évre 750- lel 
kíazk havonta 60, negyed- 
évre 160, télévre 300, egész évre 600 

leit izetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész evre 40 pengő. 
Magyarországi ny ugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, lélévre 15, egész évre 

30 Dengőt fizetnek 

Teleton: 
a-52, este 10 éze után 14-68 

vagy ? -42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása 

A sorsdöntő idók 
az egyházak vezetűitől a legnagyobh 

teljesitőkénességet követelik 
Az Arad-bánsági ágostai evangélikus 

egyházmegye március hó 21-én Temes- 

várott tartotta meg évi rendes közgyü- 

lését. A közgyülést istentisztelet és ur- 
vacsoraosztás előzte meg. Majd pedig a 

zsinatprebisteri evangélikus egyházke- 

rület ősz főpásztora, Frint Lajos su- 

perintendens meginditó szavak kiséreté- 
ben iktatta hivatalába a báró A m- 
brózy Andor felügyelő és BohusKá- 
roly főesperes elhalálozása folytán vá- 
lasztott uj egyházmegyei emökséget 
Na uer György nyugalmazott táblabiró 
és A rg a y György temesvári vezető lel- 
kész személyében. Beszédében kiemelte 
az idők sorsdöntő jelentőségét, amelyek 
ma mindenkitől, de különösen az egyhá- 
zak vezetőitől teljesitőképességük és az 
áldozatok maximumát követelik meg. 
Ugy a főpásztor atyai hangu szavai, mint 
pedig az uj egyházi funkcionáriusok be- 
köszöntő beszédei mély hatást váltottak 
ki a jelenlevőkből, A közgyülés ezen lé- 
lekemelő aktus után kiegészitette az es- 
perességi tisztikart, amikor is esperes- 
ségi másodfelügyelőnek Wachsmann 
Alvin dr. orvost, számvevőszéki elnök- 
nek Ponyiczky László vukovai lel- 
készt, egyházmegyei jegyzőnek Sc h e m- 
mel Viktor temesvári másodlelkészt, 
számvevőszéki tagul pedig Kessler 
Ede nagyszentmiklósi lelkészt válasz- 
totta meg. Ezekután megtárgyalták az 
egyházmegyei aktuális ügyeit. Igy tudo- 
másul vették többek között a vukovai 
egyházközség határozatát, amely né- 
hány békebontó tagját kizárta az egy- 
házból. 

- A püspök iskolalátogatása. Pacha 
Agoston megyés püspök tegnap délelőtt 
meglátogatta az erzsébetvárosi állami elemi 
iskolákat, ahol a növendékek előmenetele 
iránt érdeklődött. 

OROM 
AAZ EMBER élere 

HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE 

Nem szabad a ttur r A 
jugoszláv parlamentben nyolc napon ke- 
resztül tárgyalták az uj költségvetést. 
Kraft német képviselő beszédében erősen 
birálta a kormány kisebbségi politikáját. 
Beszédét azonban nem fejezhette be, mivel 
az elnök megvonta tőle a szót. 

A porosz tartománygyülés tegnap dél- 
után tartotta megnyitó ülését. Előzete- 
sen délelőtt a képviselők résztvettek val- 
lásuk szerint a különböző templomokban 
tartott istentiszteleteken. A tartomány- 
gyülés épületében ötven nemzeti szocia- 
lista segédrendőr teljesitett a rend fen- 
tartása érdekében szolgálatot. 

A tartománygyülés palotája 
körül mindenütt rendőrkordon 
biztositotta a szabad közleke- 

dést z képviselők számára. A 
palota homlokzatán egymás 
mellett lengette a szél a császá- 
ri fekete-fehér-piros és a ho- 

rogkeresztes zászlókat. 
Belül a terem szintén császári és horog- 
keresztes zászlókkal volt diszitve. Az el- 

nöki emelvényen és a karzatokon virág- 
diszek voltak. Az egyes karzatokon film- 
felvevő gépek voltak elhelyezve. A kar- 

zatok különben zsufoltak voltak közön- 

séggel. Számos diplomata és politikus je- 
lent meg. 

Mikor a képviselők mind együtt vol- 

tak, Litzmann tabornok fekete ru- 

hában, a mellén a vaskoronarend első 
esztályu jelv ényével, , elfoglalta a az elnöbi 

- Lupu dr. kihallgatáson a királynál. 

Lupuar. tegnap délután három órakor 

kihallgatáson volt a királynal. A kihall- 

gatásnak semmiféle részlete nem került 

nyilvánosságra. 

- A Temesvári Dalkör vasárnap, e hó 

26-án délután négy órakor tartja meg öt- 
venegyedik évi rendes közgyülését az e gye- 

sület helyiségében, a Scholier-vendéglőben. 

A közgyülésen belül leplezik le a jubileum 

alkalmából készült nagy tablót, mely Sze- 

netra József, fényképészeti mütermében 

készült. 

- HEemét szabadon engedtek hetven 
vasuti munkást. A grivicai vasuti mü- 
helyben lejátszódott eseményekkel kap- 
csolatosan letartóztatott és Jilavában 
levő munkások közül tegnap ismét het- 
venet helyeztek szabadlábra. Ezeknek 
sikerült magukat teljesen tisztázni. 
- Orsovai uriasszony halála Temesvá- 

rott. Sulyos csapás érte Kugler Leó dr. 
temesvári orvost. Özvegy édesanyja, Kug- 
ler Amália hosszabb szenvedés után hat- 
vanhat éves korában meghalt. Az elhunyt 
uriasszony Orsován élt, ahol nagy tiszte- 
letnek örvendett. Mintegy három hónap 
előtt sulyosan megbetegedett és akkor Te- 
mesvárra szállitották. Eletét a leggondo- 
sabb ápolás sem tudta megmenteni és a 
matróna meghalt. Halálát fián kivül a te- 
mesvári és orsovai Kugler-családok gyá- 

szolják. Holttestét Orsovára szállitották és 
az ottani temetőben helyezték örök nyuga- 
lomra. 

1933, ) 

A német nép nem akar többé azokon 
utakon haladni, melyeken eddis vezette 

széket. Megállapitotta, hogy nyolcvan- 

három esztendejével ő a legidősebb po- 

rosz tartományi képviselő és mint ilyet 
megilleti a korelnökség. Azután igy foly- 
tatta szavait: 

- Ezt az országgyülést Hit- 

ler szabad országgyülésének 
nevezem. Szeretném, ha ennek 
a tavasznak a jelentőségét min- 
denki átérezné. Mindenkinek, 

aki nem lelkileg vak, vagy aki 
nem hunyja be a szemét, látnia 
kellett, hogy Potsdamban mi 

történt. Ott kifejezésre jutott 
az, hogy a német nép ujra ön- 
tudatra ébredt. Nem ismerünk 
el ezentul senki mást a német 
nép vezérének, mint Hitler 

Adolfot. 

Litzmann tábornok beszéde után a po- 
rosz tartománygyülés megválasztotta az 
uj elnökséget. Elnök ujból Kerrlnem- 

zeti szocialista lett, első alelnök Hake 

nemzeti szocialista, második alelnök 

Baumhoff centrumpárti és harma- 
dik alelnök Kries német nemzeti kép- 
viselő. 

A zezetős lgenválasztésa után 

FELHIVAS A HATRALEKOS ADó- 
FIZETŐKHöZ. A pénzügyminiszter ren- 
delete értelmében az összes pénzügy- 
igazgatóságok felhivást intéznek mind- 
azokhoz, akik eddig nem tettek eleget 
adózási kötelezettségüknek, hogy egy 
hónapon belül jelentkezzenek. Ebben az 
esetben nem részesülnek semminemü 
büntetésben és hátralékaikat részletek- 
ben fizethetik meg. 

- Mianiu ma Kolozsvárra érkezik. 
ManiuGyula volt miniszterelnök, a 
nemzeti parasztpárt elnöke, aki másfél 
hónapot töltött a Rivierán, a mult szom- 
baton Bécsbe érkezett. Maniu ma Ko- 
lozsvárra érkezik, ahol hosszabb ideig 
szándékozik maradni. Véleménye szerint 
a politikai események egyelőre nem te- 
szik szükségessé, hogy a fővárosba men- 
jen. 

- A megvesztegetett miniszteri tanácsos 
ügye rosszul áll. Jelentettük, hogy Czá- 
rán Péter budapesti miniszteri tanácsost 
letartóztatták, mert az a gyanu merült fel 

ellene, hogy állami épitkezéseknel az Eter- 

nit-pala részvénytársaságtól megvesztege- 

tési pénzeket fogadott el. A rendőrség teg- 

nap letartóztatta Holló István mérnököt, 
aki beismerte, hogy a vállalat által tett 

ajánlatokba már belekalkulálta azt a juta- 

lékot is, amelyet Czárán kapott. Ezzel 

megdől Czárának az a mentegetése, hogy 

az Eternit-pala vállalattól csak kölcsönö- 

Eddig nem létezett olcsó árakon (beszerzési 
áron alul is) árusitom ki 
kb. 150 drb. képet üzletátszervezés miatt. 
Képkeretezés kyári árban 

ket vett föl. 

a raktáramon levő 

] 31-ig érvényesek. A pénzügyminis? 

reskedelmi keate megsz: 
Azt hiszik azonban, hogy erre nei 
a sor, mivel Litvinov már belee 

Kube ismert nemzeti szociali 
emelkedett szólásra és nagy b 
többek között a következőket 
- Németországban és Por 

ban nagy változások mentek 
Ezek a változások megm 
ták, hogy a német nép 
akar többé azokon az u 
járni, amelyeken eddig ve: 

A nép felismerte, hogy ezek 
végveszedelembe vinnék a nemz 

azért csatlakozott azokhoz, akik 
nemzet ujjászületését hirdetik. 
másul kell venni mindenkinek. Tt 
sul kell ezt venni a szociálde 
nak is, akik eddig egyre üldözték 

zeti szocialistákat és ugy bánta 
mint csatornatöltelékkel. Most az 
lőség alapján mi is igy bánn: 
velük. 

Sohasem fogjuk őket leai 
nyitani, mert a német nem 

tagjainak tekintjük őket. ] 
A porosz tartománygyülés az 

hatalmazta az elnököt, hogy a 

lebbi ülés idejét és napirendjét s: 
látása szerint határozza meg. 

érdekesebb film: 

Harcok 
Mandzsuriáé 
száz százalékos németül beszélő 
Kiegészitésül az Eclair-Jou 

legujabb felvételei. 

- Március végéig érvényesek 
hály husz leies ércpénzek. A pé 
niszterium kommünikét adott ni 
ben közli a közönséggel, hogy 
hály nagyvajda arcképével 
husz leies ércpénzek csupán már 

gyelmezteti a közönséget, hogy e 
pontig ilyen pénzeit a Nemzeti Ba.. 

váltsa be, mert azok április elsejé I 
küket vesztik. 

- Tiz éves leanyka tragikus ha 
dapesten tegnap a Horthy Mik 

Tóth István müűüegyetemi taná 

esztendős iskolás leánya leugrott 

került, amelyek halálra gázolták. 
- ULitvinov engedett. 

vai nagykövete tegnap közölte 

z.. 

abba, hogy a letartóztatott ango 

nálam vásárolja. 
riási zbe 

z 



mesmegye nagytanácsa üdvö- 
hcha Agost püspököt. A várme- 
ytanácsa - mint megirtuk - el- 

hogy Pacha ÁAgost püspö- 

éves főpásztori müködése alkal- 
vözli. Tegnap délben Baran 
r. prefektus vezetésével a 

re állandó választmányának és 
csnak népes küldöttsége jelent 
spöki palotában és tolmácsolta 

gye üdvözletét. Pacha Agost 

ödött hangon mondott köszöne- 
idvözlésért. ; 

lirtelen halál. Blaskovics-telepi, 

utcai lakásán tegnap délután hir- 
zul lett Gla sz András negy- 

éves lakatos. Hozzátartozói 
értesitették a mentőket, de mi- 

egérkeztek, a szerencsétlen 
r halott volt. Glasz András ha- 

ivszélhüdés okozta. 

a
 

ózsa-utca rendezése. A város 
álasztmánya elhatározta, hogy 

n befejezteti a Dózsa-utca uj kö- 

amelyet az elmult évben az utca 

zakaszán már elvégeztek. Ezzel 

üleg a Jósika-utcai volt vasuti át- 

lesülyesztik az utat, hogy egy 

A hozzák az ut többi részével.Ezen- 
Dózsa-utcának a Jósika-utcától 

e0l ő részén kiépitik a villamosvasut 
1 sutlál k vágányát is. 

vengélkedés idején, különösen ha 

llétet szorulás fokozza, a termé- 

Ferenc József" keserüviz fájda- 

s Sszékürülést és kielégitő 

ést hoz létre. Hires nőorvosok a 

yobb elismerés hangján irnak a 

Ferenc József vizről, mert ez a 

1s korban is hosszabb időn át al- 

zható, anélkül, hogy kitünő ered- 
áltoznék. A Ferenc József ke- 

gyógyszertárakban, drogériák- 

zerüzletekben kapható. 

, 

II 
t, miűt 
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Utlevél nélkül a halálba mentek. 

ettük, hogy Szabadkán tul a 

ar határ közelében a jugoszláv ha- 

k agyonlőttek két férfit, akik Ma- 

rszágra akartak átszökni. Most 

erült megállapitani, hogy az ille- 

ndics Bogdán és Sefero- 

ihály, akik az ujvidéki Bata- 

munkásai voltak. A cipőgyár 

ta üzemét és mindkettőjüket el- 

tta. Szabadkán akartak elhelyez- 

e mivel ez nem sikerült nekik, 

ozták, hogy utlevél nélkül átmen- 

yarországra. Szabadkán egy is- 

süknek elmondották, hogy mind- 
üknek több ezer dinár megtakari- 
nze van és szivesen vállalnának 

ást is, ahol kanuciót kell adni. 

két agyonlőtt ember ruháit a 
tkutatta, sem a személyazo- 

ataikat, sem pedig a pénzüket 
meg és hiányzott mind- 

ndje is, amelyeket pedig 
náluk. Megindult a 

kideritésére, hogy a 

A temesvári törvényszék tegnap foly- 

tatta Csernák Andras vasuti váltó- 
kezelő, a rónáci nagy katasztrófa vád- 

lottja ügyében a tárgyalást, amelyen 

meglepő fordulat történt. Mintegy tiz 

tanu kihallgatasa után a vádlott Cser- 

nák egyik kollegája, K o o s Ferenc vál- 

tókezelő lépett a biróság elé. Amikor a 

tanácselnök feltette Koosnak a kérdést, 

hogy legutóbbi vallomásához van-e va- 

lami hozzáfüzni valója, Koos váratlanul 

bejelentette, hogy közvetlenül a vasuti 

katasztrófa bekövetkezése után telefo- 

non felhivta Persan Oktáv forgalmi 

tisztviselőt, akitől a szerencsétlenségre 

vonatkozó ujabb részleteket akart meg- 

tudni. Telefonhivására azonban nem a 

forgalmi tisztviselő, hanem Csernák An- 

drás jelentkezett és ezt mondta neki: 
emezammez 

- A Gyárvárosi Katolikus Mjusági 

Egyesület április 2-án, délelőtt tizenegy 

órakor tartja meg Re ch K. Géza apát- 

plébános fővédnök elnmöklete alatt Tigris- 

utca 6. szám alatti egyesületi házában 

évi rendes közgyülését. Az évi jelentések 

tudomásvétele után következik az uj ve- 

zetőség és a választmány megvalasztása. 

Szavazati joguk csak azoknak van, akik 

multévi tagsági dijaikat megfizették. 

- Fáj a feje? Orvosától Algosan-pasz- 

tillát kérjen. 

- Allami biztositóintézet létesül. Bu- 

karesti jelentés szerint a kormány a sze- 

nátus elé terjesztette az állami biztositó- 

intézet létesitéséről szóló javaslatot. A 

javaslat lényege a következő: A jövőben 

az állam, az állami vállalatok, megyék és 

városok, valamint községek biztositásai- 

kat ennél az intézetnél eszközlik. Az in- 

tézet olcsóbb dijtételek mellett fogad el 

biztositásokat, ezenkivül pedig még fel- 

hatalmazást is nyer, hogy a megyék, 

városok, vagy autonóm vállalatok pén- 

zeit takarékpénztár módjára kamatoz- 

tassa. Az intézet biztositásokat vállal a 

postai küldeményekre és vasuti balese- 

tek ellen is. Végül veszély ellen bizto- 

sitja a hadsereget, a postásokat és a 

rendőrséget. Az intézet alaptőkéjét a ja- 

vaslat harminc millió leiben irja elő. Eb- 

ből az összegből tiz millió leit jegyez az 

Pazar kiállitásu és rendkivül érdekfeszítő csempésztörténet a morfinisták életéből. 

Gyönyörü felvételek Páris Hamburg és Liss
abon városokról. 

HANS ALBERS 
GERDA MAURUS 

állam, mig a többit magánosok je 

Jtomlokegyenest ellenkező vallomást tett végebbi 

hijelentéseivel szemben a Csevnák-ügy 

egyil iontos tanuja 
- Koos bácsi, a vonat alatt 

átcsaptam a váltót és a vonat 

ezért siklott ki. Eddig tiz halott 

van. " 
Ez a vallomás érthető feltünést kel- 

tett. Nicola u védő nyomban feltette a 
kérdést Koosnak, hogy eskü alatt tett 

legutóbbi vallomása alkalmával ezt a 

tényt miért nem emlitette meg. Gyanus 

Koos Ferenc tanuskodása, aki az előző 

tárgyalásokon még Csernák mellett fog- 

lalt állást és most hirtelen a szerencsét- 

len váltókezelő ellen lép fel. A védő véle- 

ményéhez Ra dulesc u ügyész is csat- 

lakozott, aki utalt arra, hogy 

Koost valószinüleg hamis tanu- 

zás miatt felelősségre vonja. 

Koos Ferenc még azzal védekezett, 

hogy az előző tárgyalásokon annak a te- 

Elkészültek az alpolgármesteri szobák 

vadonatuj berendezéssel - telefon nélkül. 

Temesvárnak jelenleg három alpolgármes- 

tere van, de csak egy alpolgármesteri szoba 

állott rendelkezésre. Kellett tehát két uj 

alpolgármesteri szobáról gondoskodni. Az 

első emeleti folyosó végén - az auszgusz 

mellett - csinálták meg a két alpolgár- 

mesteri szobát. A berendezés: iróasztal, 

szekrény, fogas, kerekasztal két hozzáv
aló 

székkel, két fotel és szőnyeg. Divány nin- 

csen. De telefon sincsen. Ha az alpolgár- 

mesterek valamelyike telefonálni akar, 

vagy ha őt keresik telefonon, végig kell 

rohannia a hosszu folyosón. Un z ár Adolf 

dr. és Schmitz Ferenc dr. alpolgármes- 

terek ma már el is foglalják a kissé még 

festékszagu szobáikat. 

* Ha szereti egészségét, csakis természe- 

tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 

„HERCULES szikvizből igyék. Cim: 
Her- 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros
, 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 

fon: 20-22. 

- A lugosi önkéntes tüzeltóegylet jubi- 

leuma. A lugosi önkéntes tüzoltóság
 ez év 

nyarán üli meg fennállása hatvanadik 
év- 

fordulóját. Ezen alkalomból nagyszabásu 

ünnepségek szinhelye lesz Lugos városa, 

amelynek vezetősége harmincezer lei se- 

gélyt szavazott meg az ünnepségek
kel kap- 

csolatos kiadások fedezésére. A bánsági 

önkéntes tüzoltók szövetsége Lugo
son tart- 

ja meg első évi közgyülését, amikor is 

Frühwald Lajos lugosi főparancsnoko
t 

és még több érdemes lugosi tüzoltót
 kitün- 

gyezhetik. 

zép választékos 5 
Szebbnél-szebb olcsó aján 

hipermodern garnitura, garcon 

iscH 
a 

hová lett. 
Telefon 18-09 

raktár k 
szönyegekben. Valóságos perzsa 

déktárgyak, meisseni vitrin, 

antik falióra, neves festmények, altwieni 
ezüstök, 

gép és sok értéktárgy. 

HOFF, Belváros, Corvin 
Fisehe ház. 

tetnek. 

eleti és belföldi 

perzsa vásár! 
zenélő 

gyönyörü szalon- 

szoba, sülyeszthető Singer-var
ró- 

Vevő vagyok mindenre. 

Mályás-utca 6. 
Telei 

TRUDE von MOLO 

lefonbeszélgetésnek nem tulajdonitott 

nagyobb jelentőséget és ezért hallgatta 

el. De március 15-én Bo de a állomásfő- 

nök megkérdezte, hogy nem emlékszik-e 

ujabb részletekre és Bodea volt az, aki 

miután neki a telefonbeszélgetést el- 

mondotta - azt a tanácsot adta, hogy 

ezt a körülményt ne hallgassa el a biró- 

ság előtt. 

Koost azután 

Csernákkal, aki azonban erélye- 

sen tagadta, hogy telefonon be- 

szembesitették 

szélt volna Koossal. 

Most már a biróságra tartozik Koos Fe- 

renc ujabb vallomásának a mérlegelése. 

A legközelebbi tárgyalás ez ügyben már- 

cius 28-án lesz. 

- Kommunista futárnőt fogtak el. A ko- 

lozsvári állambiztonsági rendőrség egy 

kommunista futárnőt fogott el, aki letar- 

tóztatása alkalmával Földes Irénnek 

mondta magát. A rendőrség nyomozása so- 

rán kiderült, hogy Földes Irént Mo- 

ratzi Margitnak hivják, huszonkilenc 

éves aradi illetőségü nő és a temesvári 

hadbiróság egyizben kommunista propa- 

ganda miatt in contumaciam öt évre el- 

itélte. Akkoriban néhány évig eltünt Ro- 

mániából és most azt hiszik, hogy ezen idő 

alatt Moszkvában tartózkodott, ahol a 

kommunista agitátoriskolában nyert kikép- 

zést. Legutóbb futárszolgálatot teljesitett 

a romániai és külföldi kommunisták között. 

Svábhegyi 
a. Szanalórum dietás 

eyósyintézet, 
már napi 18 P-ért 

a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
tesebb szanatoriumi ellátást nyujt 

a 

s Jó ellátás, kenyelem, gondosság Bu- 

dapesten a Par k-nagyszállodában, a 

Keleti pályaudvarral szemben. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 

zalékos engedmény. 
- Idejében megakadályozott vasuti m 

rénylet. Ploestiés Buzeu között ism 

retlen tettesek hajnalban vasuti erény 

tet kiséreltek meg. A banditák rö d 
z 

kaszon kiszedték a sinek alól a talp 

sinek csavarjait pedig éltávolitották 

vánvalóan az volt a szándékuk, hog 

éjjeli gyorsvonatot kisiklassák és az 

támadt zavarban fosztogathassan 

du Marin pályaőr azonban idejében é 

vette a készülő merényletet és sikerül 

a vonatot az utolsó pillanatban megá 

A hibákat kijavitották, mire a vonat 

aály nélkül folytatta utját. A r 

akik valahol a közelben leselkedhe 
menekültek. Kézrekeritésükre me 

r- elefon 18-0 nyomozás. 



6. OLDAL 

- Tulérzékeny vasuti pénztáros. Sza- 
badkán a vasuti fütőház pénztárában 
rovancsolást tartottak és megállapitot- 
ták, hogy ötezer dinár hiányzik. Csó- 
vics Péter pénztáros ezt annyira a szi- 

vére vette, hogy hazament és agyonlőtte 

magát. Néhány óra mulva megállapi- 

tották, hogy semmiféle hiány nincsen, 

hanem mindössze egyszerü összeadási 

hiba történt. 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 

pacca evőeszköz és asztali tárgyak. 
finom acéláru mélyen leszállitott árban 

kaphatók Scherter vaskereskedésé- 

ben, Temesvár, Belvárcs. 

MODELLKALAPOK: 
Celtagal Yedda Brüsli-split, Picot, Frou- 
Frou, Liseré stb anyagokból, óriási válasz 

tékban a legolcsóbb napi áron 

„GRETE" 
nőikalapüzletében 
Timisoara I, Lloyd-sor 9. 

Mindennemü kalapátalakitást modellek 
utáp is a legjutányosabb áron azonnal és 

pontosan készitünk. - 

- A Kunz-telepi gyermekotthon javára 

legutóbb a következő adományok érkeztek: 

Feisthammel-család 300, Kleininger 200, 

X. Y. 250, egy hölgytársaság 120, a vin- 

gai templomkórus 1000, N. N. 100, a Ba- 

nater Deutsche Zeitung utján N. N. 200, 

Jakobiné 200, a Bánátia VI. oszt. tanulói 

126, Hochstrasser dr. 200, Tanar Etelka 

50, N. N. 100, Olajos kanonok 500, Graffay 

tanitónő 100, a Herzog Péter-szövőde mun- 

kásai 640, Brebenariu dr. a temesvári tőzs- 

de nevében 1000, Gille Margit szakácsnő 

1500, férfizarándokegyesület 500, a józsef- 

városi lánykongregáció 500, józsefvárosi 

zárda előadásból 1000, Cselkó Gyula 200, 

H. M. 50, J. T. 200, K. L. 200, a belvárosi 

leánygimnázium és leánykongregáció a zár- 

dából előadás 4000, Rödiger M. 100, 

Krampl Gyula 200, Feiler Miklós dr. tábla- 

biró és neje 1200, Nándorhegyi hivek gyüj- 

tése 540, 330, Hollinger tanitónő és leányá- 

nak, valamint a szociális misszió hölgyei 

közremüködésével készitett és eladott Ni- 

kolóból 3240, Trasser Miklós 500, Hagel 

tanár 100, a józsefvárosi plébánia utján 

1200, Magyar Nőegylet 1000, N. N. 500, 

Hölgykongregáció 182, Lehnerné utján 

N. N. 150, N. N. 100, Krémer Károlyné 

100, Németh Károly 1000, Herling Károly 

100, Cserny Rózsi 50, egy postatisztviselő 

cigarettamegváltása 20, N. N. Mehala 500, 
N. N. 5 dollár, N. N. 200, Hess Lujza 100, 

Brand! 100, a tésztagyár munkásainak 
gyüjtése 220, N. N. 100, Biróné 1000, Er- 
délyi Teréz 40, Gyurász György 100, a 
gyárvárcsi leányiskola a zárda előadásából 
2500, Rupcsics László dr. 200, N. N. 1000, 
Fárber Bernát 200, a misszióshölgyek tea- 
délutánja 500, Lobmayer plébános 150, N. 
N. koszorumegváltás 300, Tormayné 130, 
Baader 100, a Temesvarer Zeitung utján a 
következő adományokat küldték: N. N. 
100, A. H. 100, G. H. 100, N. N. 5 Márka, 
Winkler Hermann 200, Domanian és ár. 
Kun Ané 500, Sch. J.-né 100, N. H. 100, 
Spitzer Károly 500, Meiszner W. 200, P. J. 
100, V. A. 100, birodalmi német 200, H. J. 
100, R. P. 100, K. E. 100, P. S. 100, T. H. 
500, N. N. 100, Fried! M. 300, A. Elek 
200, N. N. 100, Anonimus 300, a gyertyá- 
mesi óvoda gyermekei 200, S. R. sörgyár- 
sor 100, N. N. 50, N. N. 60. Azonkivül 
Fuchs plébános Orczyfalva 200, Fink Róza 
100 lei. 

Nemzetközi vonatok utja Temesváron át. 
lelentettük, hogy a predeáli alagut javitási 
munkálatai miatt az Orient Expressz és a 
Bukarest -Budapest között közlekedő köz- 
vetlen gyorsvonat egy hónapon keresztül 
Temesváron át fog közlekedni. Eredetileg 
ugy tervezték, hogy ez április elsejétől kez- 
dődik, ezt az időt azonban el kellett ha- 
asztani három héttel. Ennek következté- 
en az Orient Expressz és a Bukarest-bu- 

dapesti gyorsvonat április 20-tól május 

vissza sok játékosnak 
A vasárnapi futballmérkőzések lezaj- 

lása után felzudult Temesvár sporttár- 
sadalma és a lapok is birálat tárgyává 
tették a futballbirók és egynéhany dur- 
ván játszó játékos szerepét. A Déli Hir- 
lap már többször sürgette a birók reor- 
ganizálását és a játékosoknak sulyosab- 
ban való büntetését. Sajnos különösen 
az elsőosztályu játékosok kiállitásakor a 
szövetség tulenyhén büntet és erre ve- 
zethető vissza a játékosoknak féktelen, 
durva játéka. Nem tagadható, hogy a 
futballbirák között vannak olyanok, 
akik nem alkalmasak mérkőzések leveze- 
tésére. Azonban meg kell állapitanunk, 
hogy hiábavaló a birónak minden igye- 
kezete akkor, amikor két csapat játéko- 
sai már eleve azzal a szándékkal lépnek 
a pályára, ha egymás testén keresztül 
is, de a mérkőzést meg kell nyerni. Ilyen 
esetekben a biró tehetetlen. 

A közönségnek fanatikus része a játé- 
kosok durvaságait még tetézi azzal, 

A Raab-Nyitrai-ügy 

A kerület folytatólagosan tárgyalta 
Raab sérülését, melyet a TAC-Rapid 

mérkőzésen szenvedett a játékos Nyit- 
raival, a Rapid hátvédjével való ösz- 
szeütközése alkalmával. A kerület ez 
ügyben egy tanut hallgatott ki, aki 
Nyitraira terhelően vallott, azonban még 

további két tanu kihallgatása vált szük- 
ségessé. 

Az 1936. évi olimpiász 

Az 1936. évi világolimpiászt tudvale- 

vőleg Berlinben a németek rendezik meg. 

A Stockholmban megjelenő Dagens 
Ryheder cimüű ujság ezzel kapcsolatban 
megemliti, a német olimpiász munkála- 

tai a németországi politikai események 

olimpiász rendezőbizottságában nem ki- 
vánatos elemek is helyet foglalnak és 

Hitlerutasitására a munkálatokat ez- 

ért szüntették be. A munkálatok folyta- 

tására csak akkor kerülhet a sor, ha a 

vezetőség tagjai Hitler pártjából kerül- 
nek ki. A svéd lap felháborodással ta - 

gyalja az eseményt és azon nézetének 

ad kifejezést, hogy helytelen a sportot a 

politikával összekeverni. A lap egyuttal 

bejelenti, hogy ez ügyben beadvánnyal 

fognak fordulni a nemzetközi olimpiai bi- 
zottsághoz és felvilágositást kérnek. 

Sport 
A szövetség tulságosan enyhe itéleteite vezethető 

miatt egyelőre szünetelnek. Allitólag az 

jéktelen és duvva játéka 
hogy erősebb játékra buzditja kedven 
ceit. Itt van tehát a másik hiba. A kö 

durva játékosainak szerepeltetését, 

lő és a közönséget elriasztó durván ját- 
szó játékosokat a küzdőtérről kizárja. 
A Kinizsi-Kadima legutóbbi mérkő- 

zésen kiállitott Kohn játékost például 
nyolc napra függesztette fel a kerület 

vezetősége, mig Stulák (Ilsa) játékost 
dorgálásban részesitette. Ha a kerület 
ilyen enyhe büntetéseket alkalmaz, ak- 
kor nem szabad csodálkozni azon, hogy 

a játékosok vérszemet kapnak és sulyo- 

sabb durvaságokra ragadtatják magu- 

kat. 

A Kadima Resicán 
A Kadima első csapata hir szerint va- 

sárnap Resicán az ottani munkáscsa- 
pattal méri össze erejét, mivel bajnoki 
mérkőzése, amely eredetileg a TAC csa- 
patával volt vasárnapra kisorsolva, a 

TAC csapatának szabadkai szereplésére 
való tekintettel elmarad. 

Temesvári atléta Bécsben 

Egger Leonhard, a Kinizsi atlétikai 
szakosztályának egyik agilis vezetője, 
hosszabb időre Bécsbe utazott. Egger 
távozásával nemcsak a Kinizsi, hanem 
Temesvár atlétikai élete is sokat veszi- 

tett. 

Temesvári birkozó sikere 

Nagy érdeklődés közepette Helsinki- 
ben folyt le az Európa birkozóbaj- 
nokság, amelyen a temesvári származá- 
su Földeák, aki német szinekben in- 
dult, a nagyközépsulybarni a második he- 
lyen végzett. A magyarok közül csupán 
Zombonry ödön nyert Európa-bajnok- 

ságot, aki a légsulyban veretlenül az el- 
ső helyre került. A nemzetek versenyé- 
ben első Finnország lett, a második he- 
lyet Svédország foglalta el, mig a har- 
madik helyezést Németország szerezte 
meg. 

- Horogkeresztes lobogó a német 

konzulátuson. A temesvári német konzu- 
látus helyiségére a birodalmi gyülés ün- 

nepélyes megnyitása alkalmából kitet- 
ték a fekete-fehér-vörös szinü császári 

lobogó mellé a kampóskeresztes zászlót 
is. 

* Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 
togcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 

eze : 

* A Kadima közkivánatra még e héten 

vasárnap d. u. 5 órakor megrendezi táncos 

tea délutánját a Palace-barban, mely a 

szezon ilyen jellegü utolsó rendezése s 

melyre ezuttal is pontos megjelenést kér a 
rendezőség. 

* ELőFIZETŐINK szives figyelmét 
telhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 

deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 
tér 5. Fióküzlet: Balváros, Mercy-utca 4. 

Fióközlet Jözselváros, Kossuth Lajos utca 

fognak Temesváron át járni. 
Belárat Bem- ntea) 

se 

désében fennakadás et be. 

A smironykeritések 
ótolhatlanok. Ha ilyet készit, sok 

E ártól és bosszankodástól mentesül. 
ér Eál ezkab mert horganyzott. 

Nem roi enge oszlopok hasz- 
é em rotha em nélkül szerel- 
hető és rendkívül olcsó. Árjegyzék 

és mintákkal szolgál 

Mazsák M. és Fia .-T. 
: 

esvár II, 

Nagy készlet. alcsó árak. Teleton 3- ss 

zönségnek az lenne a hivatása, hogy a 
sportszerütlenül müködő játékosokat ki- 
fütyülje. Ha a közönség nem fogadná el 

ak- 

kor merőben megváltozna a helyzet. 

Végeredményben a meccset látogató kö- 
zönség tartja fenn az egyesületeket és 
igy teljes beleszólást kivánhat a maga 
részére azirányban, hogy a nem megfele- 

Nyilatkozat 
A Katholikus Munkás egy 
hirré teszi, hogy OÖste. 

kedés. A nyugdijosztály k 
kiutalást naponta várja és 

megérkezik, a lapok utján 
datják a nyugdijasokkal a kifiz 
kezdését. A nyugdijfizetés mo 

rend szerint fog végbemenni 

ugy, hogy azt az A betüvel k 
zemz aam 

Szinház 
jha este 

Datázs Jstván jutalo 
Balázs István, a kitünőo, 

bonviván jutalomjátékát tegn 
hirdette a szinház a Vikt ória 
rettben. A brutális tél azonban a 
beleszólt a rendezésbe, hogy az el 
nem lehetett megtartani, mert 
jöttek el a fergeteges idő miatt, 
dig jegyeiket megváltották. Ez 
tória előadást Balázs István jut: a 
téka gyanánt ma, csütörtökön est 
ják meg és a tegnapra megválto 
gyek a mai előadásra érvényes 
lázs István megérdemli, hogye 
fuvás ne riassza vissza a közönse 
szinháztól. Annyi forró estét hoz 
ő müvészete már, hogy most lehet 
fázni is miatta. 

lávor Aliréd 
jutalomjátéka lesz szombaton 

a szinházhan 
Szombaton este rendkivül érdeke 

játék, az Ecet-01 aj bemutat 
adása keretében tartja meg jutalon 
kát Jávor Alfréd, a társulat nép 
drámai szinésze. Alig volt még 
nagysikerü bohózat-ujdonság, m 
darab, amely Bécsben kétszázötvi 
dapesten pedig száz előadást ért e 
a kedves bohózatot szerezte me 
Alfréd jutalomjátékául, amely 
főszerepére sikerült megnyernie 
zanderné-SteinElzi urassz 
Hogy a jutalomjáték maradandó 
maradjon a müvésznek, a közönség 
nyára megtölti a nézőteret. Az elé 
jegyek a pénztárnál már válth 
vor Alfréd szinészi müködését ével i 
ismeri a temesvári közönség é és fell hy 
minden egyes alkalommal komolya 
gondolt érett és élvezetes alakitás 
lent. Kötelességtudó, hivatását 
csülő és szerető szinész Jávor, a 
den tekintetben megérdemli a k 
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A temesvári szinház musora 
Csütörtök este fél 9 órakor: 

(Balázs István jutalomjátéka.) 
Szombat este fél 9 órakor: Ecet 

(Vigjáték premier Jávor Alfréd j 
játéka.) 

Vasárnap délelőtt 11 árakor 
lesznek Juliák. 

Nyiltter 
(Az e rovatban közöltekért a 

kesztőség nem vállal felelősséget. ) 



s 24. 

kacskodá 
zárórája 

ári élelmiszerkereskedőknek 
oknak régi kivánsága volt, 
juk vonatkozó déli zárórende- 
nkaügyi miniszterium változ- 
Eddig ugyanis üzleteiket déli 

félnégyig kellett zárva tar- 
Kereskedők Egyesületének öt 
umba s rengeteg utánjárásba 
a miniszter most végre enge- 

hogy ezentul déli egy órától 

iig tarthassák zárva üzletei- 
skedők Egyesületének érdeme, 

előterjesztésének elutasitása l 

aügyi miniszteriumban most 

yu tevékenység folyik, hogy a 

oglalkozások körül mutatkozó 

gokat eltüntesse és a különbö- 

ki érdekeltségeket az érdekeik 

ére szolgáló szervezetekbe tő- 

Ezzel kapcsolatosan a munka- 

szteriumot az a cél is vezeti, 

inden téren elszaporedott kon- 

ödését lehetetlenné tegye. 

inkaügyi miniszterium elhatároz- 

észi kamara felállitását. Ennek 

ehetnek nemcsak az épitészmér- 

hanem a képesitéssel biró épitő- 

is. Azoknak, akik az épitészi 

tagjai kivánnak lenni, erre vo- 

i Hiriap eredeti regénye - 

csERESNYÉS sAnDOon 

46. folytatás. 

ő, aki nagyon édes kék, nagyvirá- 

gyolájában, felborzolt hajjal, a 

Ssarku papucsaiban és valami na- 

illő parfőmje van. Diszkrét, de 

ugy az ember orra alá szemtelen- 

i Izgat. Olyan ölelésszaga van. És 

ke haját hátul valami kereken ösz- 

a. A Hlianharveynél látott egy- 

ilyen neglizsét. Mindegy, ez egy 

agy nő. 

félkönyvszekrény. Rajta tán- 

kt. Német könyvek. Modernek. 

kabátját. A nő beviszi a fürdő- 

ogy aludt, Palkó? 

6? Neki még nem mondták igy, 

on kedves, ahogy ez a szép, 
pon- 

ondja. 
öm, mint akit leütöttek. És 

aj, én csak most ébredtem fel. 

it olvastam reggel, nem tudtam 

elaludni. Mondja, nincsen egy
 

Közgazdaság 
nagynehezen megtörni a miniszterium 

sát az élelmiszerüzletek déli 

nem volt, fontosabb dolgok elintézésére 

az épitészi kamarába való 

ielvételre 

7 
b " 

ügyében 
után sem nyugodott bele a miniszterium 

érthetetlen álláspontjába, hanem ujabb 

kérvényekkel és intervenciókkal addig 

ostromolta, mig végre engedett és telje- 

sitette ezt a jogos kivánságot. Csodála- 

tos, hogy ilyen, tulajdonképpen a keres- 

kedők belső életét érintő ügyre mennyi 

tintát pazarolnak a miniszteriumban ki- 

zárólag gáncsoskodási célból, mert hi- 

szen a makacskodásnak semmi értelme 

pedig nem jut idejük. Ez az egyetlen eset 

is megmagyarázza, hogy miért nem. 

natkozó kérvényüket oklevelükkel, egyéb 

képesitési okmányukkal, müködési bizo- 

nyitványukkal és iparhatósági igazol- 

vánnyal felszerelten a munkaügyi mi- 

niszteriumban müködő előkészitő bizott- 

sághoz kell beterjeszteni. A jelentkezés- 

nél egyidejüleg kétezer lei illetéket is be 

kell fizetni. Temesvárott az ipari szindi- 

kátusnál már megindultak a jelentkezé- 

sek, amelyeket a szindikátus hivatalo- 

san terjeszt a munkaügyi miniszterium- 

hoz. Temesvárról harmincan jelentkez- 

nek az épitészi kamarába való felvételre. 

A munkaügyi miniszterium egyben el- 

határozta a mérnöki kamarák átszerve- 

ság müködik, amely tanácskozásokat 

folytat a mérnöki müködés szabályozá- 

sára. Ezzel kapcsolatosan megállapit- 

sult a mérnöki cim viselésére. 

sok, amelyek jelenleg Budapesten folynak 
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ják azt is, hogy a jövőben ki lesz jogo- 

A román-magyar kereskedelmi tárgyalá- 

és amelyeket román részről Tilea almi- 

niszter vezet, kedvezően haladnak előre. A 

román bizottság kérte, hogy a magyar kor- 

mány a román petróleum és fa beviteli 

kontingensét az eddiginél kedvezőbben ál- 

lapitsa meg. Ezenkivül kérte ezeknek az 

áruknak a más országok felé irányuló for- 

galmában a kedvezményes vasuti tarifát. 

A két bizottság között az összes kérdések- 

ben a legteljesebb egyetértés áll fenn és 

igy remélhető, hogy a kereskedelmi egyez-
 

ményt már a legközelebbi napokban meg- 

kötik. 

Az itéletidő riasztó hatása. A temes- 

torontálmegyei vendéglősöknek és kávé- 

soknak tegnapra tervezett évi közgyülését
 

nem tartották meg, mivel a vidéki tagok 

közül - akik máskor hatvanan-nyolcva- 

nan szoktak bejönni a rossz időjárás 

miatt egyetlenegy sem jött be a városba. 

A közgyülést április 26-ra halasztot
ták el. 

Románia petróleumtermelése. Legköze- 

lebb Párisban nemzetközi petróleumkonf
e- 

rencia lesz. A konferencián Románia kérni 

fogja, hogy a jelenleg napi 1850 
vagonban 

kontingentált termelést emeljék fel napi 

2300 vagonra. A román kiküldöt
tek azzal 

fognak érvelni, hogy a petróleumiparban 

beállott nagy munkanélküliséget csak
 ezzel 

a rendszabállyal lehet enyhiteni.
 

A cukorrépa idei ára. A kereskedelmi 

minisztériumban a cukorgyárak és a cu- 

korrépatermelők képviselői között lét
rejött 

az egyezség a cukorrépa 1933. 
évi ára te- 

kintetében. A cukorrépa árát vago
nonkint 

7300 leiben állapitották be. Ebből 5800 
leit 

a cukorgyárak még ez év vége
ig kötelesek 

a termelőknek kifizetni, a fenmar
adó ösz- 

sejéig. Amennyiben azonban a hátr
alékos 

részletet még 1934 április elseje 
előtt fize- 

tik meg, ugy az államtól minden vagon 

után 140 lei bonifikációt kapnak. A
 cukor- 

gyárak egyben kötelezettséget vállalnak 

arra vonatkozólag is, hogy a mult évi cu- 

korrépatermés után vagononkint fenma- 

radt 1800 leies hátralékot április 15-ig 

megfizetik és ebben az esetben
 az államtól 

vagononkint 100 lei bonifikációt kapnak. 

Abban az esetben, ha a fizetést április 

15-ig nem teljesitik, haladékot kaphatna
k 

egészen augusztus elsejéig, d
e akkor a bo- 

nifikációtól elesnek. 

A hivatalos valutaárfolyamok. A N
emzeti 

Bank temesvári fiókjának h
ivatalos deviza- 

árfolyamai (az első szám a vételt,
 a máso 

dik pedig az eladást jelenti): 
francia frank 

658.50 (659), angol font 578 (583), dollár 

165.50 (167.50), lira 855 (872), svájci 

frank 32.40 (32.80), belgas 23.40 (23.55)) 

márka 39.80 (40.45), holland forint 67.80 : 

(67.85), a pengőt, cseh koro
nát és schillin- 

get nem jegyzik. 

A temesvári gabonapiac tegnap 
megélén 

kült. Nagyobb tétel 68 kg-os buzát vásá- 

foltak 550 leies egységárban. 
A tengeri 

vásárlások egyre folynak, exportcélokra, 

szilárduló tendenciával. A tőzsde elmult 

heti forgalma kielégitő volt. 
Forgalmaztak 

18 vagon buzát, 103 vagon tengerit. 10 

vagon lisztet, 5 vagon burgonyát, 
2 vagon 

árpát és 4 vagon zabot. A tegnapi árak a 

következők voltak: óbuza 77/78 
kg-os 620 

lei, ujbuza minőség szerint 10 
kg-os 550 lei, 

712 kg-os 570 lei, rozs 450 lei, 
árpa 275 lel, 

zab 225 lel, ujtengeri 147.50--150 
lei, óten- 

muharmag 135 lei, köles 160 

lei, napraforgómag 350 lei, 
tökmag 500 lei, 

burgonya woltmann 175 lei, nyári rózsa 

210 lei, őszi rózsa 200 lei, korpa zsák 
nélkül 

120 lei, liszt 30/70-es kismalmi 
zsákkal 890 

lei, négyes kenyérliszt zsákkal 
725 lei, láb- 

liszt zsák nélkül 160 lei száz kilónként a 

bánsági feladóállomásról. (Pór 
Azcég je 

lentése.) 

geri nincsen, 

cointreaum. Melyik az esete? 

- Azt hiszem, a háromcsillagosnál 

maradunk... 

- Maga mondta! 

A könyvszekrény alján pompás kis 

italraktár volt. Még szódakészitő és 

cocktail verő is akadt. Szódát csináltak. 

Jéghideg vizbe beengedték a szénsavas 

patront. Azután háromnegyed szóda, 

egynegyed háromcsillagos Marty. Ez az 

igazi! 
- Prosit, Pali. 

- Kezit csókolom, Magdus. 

Ex. A nő is leitta, ő is. A szóda égette 

kicsit, ahogy leülepedett a hasában, 

azonnal gyilkos küzdelembe kezdett az 

őslakó, éjjel fogyasztott alkohollal. 

- Még egyet, Pali? 

kKérek! 

Mégegyet ittak. Ezt már simábban 

uszta meg. De hüsitett és érezte, hogya
n 

hozza rendbe gyomrát a cognac. Kicsit 

kezdett nem egészen biztos ura lenni 

nyelvének. 
- Mondja, Ma 

szabad óráiban? 

lük, Pali 

kérdezte kicsit bután 

Hát mit gondol, milliárdos vagyok, 

vagy tőkepénzes és kuponvágásból él
ek ? 

M tesinál??? 

igdus, mit müvel maga 

- A szabadokban? Kevés van belő- 

Mért, foglalkozik is valamivel? 

szeget pedig legkésőbb 1934
 augusztus el- 

a Capitol-moziban március 27-én 

d. u. 3 órakor a szegény beteg zsidó
 

gyermekek javára. Jegy ára 12 l
ei 

ügyetlen és félszeg volt már evvel az 

állandó kérdezősködésével. A nőt is kel
- 

lemetlenül érintette. 

Leült vele szemben. Keresztbe tette a 

lábát és ránevetett. 

- Ne legyen olyan kiváncsi. Korán 

meg fog öregedni. 

ültek szemközt egymással. A nő a di
- 

vánon, szájában hosszu szipkában ci
ga- 

retta, ő a kis fotelen. Nagyon jól é
rezte 

magát itt. 

- Meséljen valamit, 

a nő és ledült a divánra, ugy a 
la Ma- 

dame Recamier. Nagyon ked
ves volt igy 

és harisnyája elővillant a félhomályos 

szobában. A kályhából kicsapott a
 vörös 

fény és megvilágitotta. Boszorkány
vörös 

lett a haja, ahogy rátüztek a sugarak. 

Valami nagyon keritő hangulat volt a 

szobában. Egetett az arca és a szemei 

szárazan tapadtak a divánon 
lustán le- 

neverő női testre. 

- Nagyon banális lenne, ha mo
st me- 

sélnék magának. Maga magá
nak biz- 

tosan szebb és maradandóbb élmén
yei 

mint nekem, - mondta vonta-
 

szépek ? Istenem, szépnek nevez- 

, kedves mondani- 

Pali, - mondta 

Maradandóbb élményelm azok van- 

mények már mérsékeltebb szám
- 0 

multamban. De ma- dig
 

iskolából, ott csak történtek magával 

kis heccek! diákstiklik, ezekről mesél
jen, 

meg magáról. 

Erdekelnék az én gyerekes törté- 

neteim? - kérdezte a fiu. 

Meséljen csak, - mondta félig le: 

hunyt szemmel a nő, akit körülcirógat
t 

tak pajzán vörös fények. 

A fiu mesélt. Ebben a testszagu mil
- 

lőben régi, elfeledt históriák tódultak 

yelvére. Gyerekes, örömös mondani: 

valói voltak és a nő hallgatta. Néha fel 

csillant a szeme, ha Böskéről mesélt a 

tiszaszentmártoni pesztonkájáról, aki el- 

felejtette vele anyja német anyanyelvét 

a dalolt neki, a szalmahátu tiszanenti 

kunyhók tarka, szegényszagu, de boldoz 

dalait dalolta neki és ő nagyon, de ni 

gyon megszeretett magyarul beszélni. 

Az elemi iskoláról mesélt, meg a 

rekekről, akikkel együtt járt. Egy 

nultak lányok és fiuk. Akkoriban koro- 

názták meg negyedik Károlyt és őki 

megjátszották az iskolában a koro 

zást. Két negyedikes játszotta a ki ál 

és a királynét vaskétfilléreseket szó. 



Rádió 

FPéntek, március 24. Bukarest. 1: Gra- 

mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: Román 

és könnyü zene. 7.25: A rádiózenekar hang- 

versenye. 8.40: Gramofonzene. 9: Filhar- 

monikus hangverseny. Budapest. 10.15.: 

Taksonyi Piroska énekel, Szende Magda 

hegedül és Delkin Hugó énekel. 1.5: A há- 

zikvintett hangversenye. 2.30: Testnevelési 

tanfolyam. 3.45: Hirek. 4.30: A rádió diák- 

félórája. 5: Női kézimunkákról. Ujj Gyu- 

láné felolvasása. 5.45: Hirek. 6: Operett- 

részletek. 7: Mit üzen a rádió. 7.25: Ma- 

gyar nóták. Előadja Elek Szidi cigányze- 

nekari kisérettel. 8.25: Eletmentés. Kosz- 

tolányi Dezső novellája. 8.50: Szalonzene- 

kari hangverseny. 9.45: Dutka Akos és Ju- 

hász Gyula költői estje. 10.30: Hirek. 10.45: 

Gramofonzene. Utána cigányzenekari hang- 

verseny, közben Teleki Pál gróf angol- 

nyelvü előadása. Bécs. 12.30: Zenekari 

hangverseny. 1.40: Gramofonzene. 4.30.: 

Zongorahangverseny. 8.30: Fuvószene. 10: 

Szimfónikus hangverseny. Belgrá 

éé 

fpcóhivdetések 

Igazmondó! 
A velem született jóslói képesség foly- 
tán bárkinek meg tudom mondani az 
egész élete menetét. Mindenféle üz- 
leti, törvényes, családi vagy szerelmi 
ügyekben, tanácsot adok és hol és 
miként találja meg az elveszett egész- 
ségét. Levélben is ha születési dátu- 
mát és 40 lei bélyeget küld. Timi 
soara IV., Bonnáz-utca 16. I. em 2. 

lkalmazás 

Géplakatos tanoncot 
ügyes, egészséges fiut felveszünk. „Vul- 
kan" Gépmühely, Timisoara, IV., Str. 
Pop de Basesti 15. (507) 

súlás keves 
MHázmesternek 

rendes, tisztességes, idősebb házaspár ál 
lást keres. Zahari Tamás, IV., Eötvös. 
utca 36. (788) 

Háztartásban jártas 
megbizható jobb nő állást keres maga. 
nyos uriasszonynál vagy urnál. Vidékre 
is megy. Cim a kiadóban. (1020) 

Könyvelési munkálatokat 
vagy bármely más irodai munkát vállal 
a délutáni, esetleg esti orákban is. Meg- 
bizatást kérem a kiadóba „Szorgalom 
19337 jeligére. (865) 

Gazdasszonyi 
állást keresek éves bizonyitványokkal, 
munkában nem válogatok, vidékre me- 
gyek. III, Weiser-villa házmesterénél 
(Rozália-kápolna). (879) 

mni mii 
Weisz Hugó és Társa 
Timisoara, Bul. carol Hunyadiut 48. 

I
I
I
I
 

d. 12: A 

rádiózenekar hangversenye. 1.5: Gramo- 
fonzene. 4: Gramofonzene. 5: A rádióze- 
nekar játéka. 8: Dalok. 9.15: Filharmoni- 
kusok hangversenye. Berlin. 9. Zenekari 
hangverseny. 10.15: Zongorahangverseny. 
11: Hirek, majd zenekari hangverseny. 
Breslau. 8.30: Gramofonzene. 9: Hangjá- 
ték. Frankfurt. 9.30: Szórakoztató zene. 
11.30: Könnyü zene. Hamburg. 7: Zenekari 
hangverseny. 8.30: Fuvószene. 10.25: Né- 
met népdalok. 11.45: Gramofon kabaré. 
Langenberg. 9: Operarészletek. 11.20: Ze- 
nekari hangverseny. 12: Esti zene. Lipcse. 
8.30: Fuvószene. 10.5: Hangjáték. 11.15: 
Hirek, majd zenekari hangverseny. Milánó. 
8: Gramofonzene. 10: Szimfónikus hang- 
verseny. Morva-Ostrava. 8.25: Fuvószene. 

München. 8.45: Zenekari hangverseny. 
10.15: Zenés mesejáték. Prága. 8.25: Fu- 
vószene. 9.5: Filharmonikusok hangver- 
senye. Róma. 9.45: Zenekari hangverseny. 
10.25: Emlékhangverseny. 11: Szórakoztató 
zene. Strassburg. 7: Jazz-band. 8: Kamara- 
zene. 9.45: Gramofonzene. 10.30: Zenekari 
hangverseny. Stuttgart. 8.30.: Régi és uj 
nápolyi dalok. 9: Hangjáték. 10: Szórakoz- 
tató zene. 11.30: A rádiózenekar játéka. 

Varsó. 7.20: Könnyü- és tánczene. 9.15. 
Filharmonikusok hangversenye. 

Szombat, március 25. Bukarest. 1: Gra- 
mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: Román és 
könnyü zene. 7.25: Zenekari hangverseny. 

8.40: Gramofonzene. 9: Enekkar hangver- 

senye. Budapest. 10: Hirek. 11: Egyházi 
zene és szentbeszéd. 1.5: Az opera zeneka- 

dióegyveleg. 11.10. 
Frankfurt. 9.5: Cagliostro B 
operett előadása. 11.45: Esti 
burg. 7: Hangverseny szólis 
Vidám hangverseny. 9.5 
Táneczene. Langenberg. 9: 
Esti zene. 1 óra éjfélután: Jazz 
ése. 8.30. Mandolinhangverse 
Tánezene. Milánó. 8: Gramofon 
Modern zenemüvek. 9.30: Opei 
utána tánczene. Morva-Ostrava. 
lok. München. 8.15.: 
8.30: Népies zene. 9.20.: Vigját 
Zongorakettős. 11.45: Esti ze 
9.25: Egyfelvonásos opera előad 
9: Gramofonzene. Strassburg. 7 
hangverseny. 10: Klasszikus zen 
véházi zene. 1 óra éjfélután: Könn. 
Stuttgart. 8.10: Sváb népdalok. 9 
liostro Bécsben cimü operett 
11.830: Gramofonzene. 11.45.: Sz 
zene. Varsó. 7.20: Könnyü- és tánc 
Könnyü zene. 11.5: Zongoraha: 
11.55: Tánczene. 

rának hangversenye. A szünetben Papp 
Jenő rádiókrónikája. 2.30: A Rádió Elet 
gyermekjátszóórája. 4: A János vitéz cimü 
daljáték előadásának közvetitése az operá- 
ból. 7.30: A repülés ügye Amerikában. Ma- 
gyar Sándor előadása. 8: Kósa György 
zongorázik, Kerpely Jenő gordonkázik. 9: 
Vidám balesetek a szinpadon. Stella Ador- 
ján előadása. 9.30.: Sporteredmények. 9.45: 
A Budapesti Hangverseny Zenekar Strauss 
János-estje. Utána cigányzenekari hang- 
verseny. Bécs. 12.30: Szórakoztató zene. 
2.45: Gramofonzene. 4.15: Dalok, 5.40. 
Énekhangverseny. 6.40: Délutáni hangver- 
seny. 7.40: Don kozákok hangversenye. 
9.15: Egy báli éjszaka cimü operett elő- 
adása. 11.30: Tánczene. Belgrád. 12: Gra- 
mofonzene. 1.5: A rádiózenekar hangver- 
senye. 4: Gramofonzene. 5: Zenekari hang- 

román állami III. osztály első huzására 
megérkeztek és már kaphatók a közis- 
mert szerencsés számokkal rendelkező 
March-trafikban, Timisoara IV., Küttl- 
tér 1. szám alatt. 1/s 125.- lei, 4 250.- 
lei, V2 500.- lei, 1/, 1000.- lei. Diszkrét 
pontos kiszolgálás. Vidékre az összeg 
előzetes beküldése plusz 17.- lei aján- 
lett levéldija mellett küldök. Eddig sze- 
rencsés vevőimnek több mint 500.000.- 
leit fizettem ki. (813) 

Chevrolet személyautó 
4 hengeres, 1928-as, uj gummikkal, min- 
aen elfogadható árban sürgősen eladó. 
Megtekinthető a józsefvárosi tüzoltólak- 
tanyán. (877) 

mzamzarocsx 
- 

Initkezéseket 
alcsán válial nagy aradi cén 

Felvilágositást ad a 
lap kiadóhivatala. 

Teljesen feiszerelt borbélymühely 
tütéssel, világitással, meleg és hideg 
vizzel a Neptungyógyfürdőben azonnal 
kiadó. Csak női- és férfifodrászok jöhet- 
nek tekintetbe. (511) 

- 

[4dás-véei fahás Különiéle 
Sorsjegyek Riadó Tisztelt hölgyek figyelméb 

Perfekt varrónő a legolcsóbbar 
minden szakmába vágó munká 
nemüt, pyjamát, biuzokat, minde 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyerm 
kat, babakelengyét stb. Javitá 

azonnalra Józsefváros központjában 2 és 
3 szobás modern udvari lakás. Bővebbet 
Transsylvania, Str.V. Alexandri 8. (872) 

2 nagy üzlethelyiség 
és egy nagy pince kiadó. Ertekezni: 
Transsylvania I, Str. V. Alexandri 8. 

(873) Munkájukban támogassuk a vak 
Tagjaink kosár- és nádszék-fol 
házicipő készitésével, zenével és Szép butorozott szoba 

esetleg ellátással kiadó. Gátsor 84. (870) 

Fapneveldei bérházban 
(Belváros, Szt. György-tér) május 1-re 
kiadó az I. és III. emeleten egy-egy 4 
szobás, a III. emeleten egy 5 szobás mo- 
dern lakás. (859) 

lyünkben mindennemü kosár és 
butor javitást is vállalunk, level 
hivásra a munkákért házhoz is 
gyünk, a n. é. közönség szives tám 
sát kéri a „Vakok egylete", Erzsé 
ros, Posta-utca 2. 

Egy szoba 
konyhás utcai lakás, gyermektelen há- 
zaspárnak kiadó. Blaskovits-telep, Bibor 
utca 3. (876) 

Bélyeg cseretársat 
keresek, speciál magyar és jugosz 
lyegekben. Kovács László, S 
nEunero'. 

saaRia 
e8 en, 

Sinclair Lewis, világsikerü ki niat , 
"1504/4 7 c ei, át Egy moderi asszony s. (ORSETE UDONSÁGOK már olvasható 

a tuLTUnA külcsönkönyvta 
(Hunyadi-u. 15) havonta 40 

Beli Hiriap előtzett JOSEFIN, BUL.BERTHELOT 21 
FÚzŐők 280 LerTrŐL. 

Gépmühelyünkben 
vállaljuk az összes cséplőgépek, kaza- 
nok, motorok stb. javitását, továbba 
minden vas- és fémszakmába vágó mun. 
kákat előnyös árak mellett. Költségveté- 
sek, tervezetek dijmentesen „Vulcan" 
Gépmühely, Timisoara, IV., Eötvös-utca 
15. Telefon 7-24. (484) 

Ezüstszürke 
Pollár-róka, nagyon szép, jutányo- 
san eladó. Botz Károly szücsnél, Jó- 
zsefváros, Hunyadi-ut 11, az udvarban. 

Havonta csak 25 lej 
A könyvek naponta cserélhet 
dékre is kapják a Déli Hirlap 

Lloyd-sor 3 
alatti Fárber-házban folyó évi május 1- 
től bérbeadó: 1. a földszinti Perák-féle 
fodrász-szalon helyiségei, mely 2 szoba, 
előszoba, fürdőszobából áll, 2. földszin- 
ten 2 iroda és egy raktárból álló helyi- 
ség, 3. a II. emeleten 2 szobából álló, iro- 
dának vagy lakásnak alkalmas helyiség. 
Bővebbet dr. Kun Ferenc ügyvédi iro- 
dájában. Telefon 12-31. (882) 

2 szobás medern lakás 

május 1-re kiadó. Erzsébetváros, Püs- Telefon s / 

április 9 és 10-én aLLOY 

husvéti 

(886) 

/ 

Mindenki nézze meg 
D-KLUB helyiségében a MAGYAR LEANYEGYLET Kiállitást és kézimun 

pök-ut 7, I. emelett (885) 

Ha szép akarle: 
használjon KULKA-féle 

ontekrémet 
ejszappant, ompudert, 3 kznben Kapható kdzo. 
lag KU városi gy 
szertárában a „Fekete Sasho 

rendezéseben megnyiló 

Belváros, Szent György 


